

8-го марта Международный женский день

Активные участницы строительства коммунизма

49 ЛЕТ НАЗАД Международная конференция женщин-социалисток в Копенгагене постановила праздновать Международный женский день.

С первых дней существования Советской власти в нашей стране широко отмечается этот день. Коммунистическая партия и наше правительство проявляют величайшую заботу о женщине, ее интересах и нуждах, ее творческом развитии и духовном росте.

Трудящиеся нашей страны отмечают Международный женский день 8 марта как день мобилизации советских женщин на самоотверженный труд во имя дальнего процветания нашей любимой Родины, как день международной солидарности женщин всего мира в борьбе за мир, демократию и социализм.

Вооруженные историческими решениями XXI внеочередного съезда Коммунистической партии Советского Союза, советские люди отдают все свои силы, знания и опыт успешному выполнению величественных задач, намеченных семилетним планом развития народного хозяйства нашей страны, уверенно идущей к коммунизму.

Почетное место в этом принадлежит нашим замечательным советским женщинам.

В нашем институте немало советских патриотов, которые своим самоотверженным трудом способствуют подготовке и воспитанию высокообразованных, культурных

специалистов для самых разнообразных отраслей промышленности страны.

Длительное время работает в институте доцент Т. П. Капустина, заслуженным авторитетом и уважением в коллективе пользуется преподаватель Е. А. Лисинина. Они не только замечательные педагоги, но и хорошие воспитатели студенческой молодежи.

Коллектив института ценит наших лучших общественниц И. В. Павлову, Е. П. Орлову и др. Их деятельность является примером для всего коллектива.

Студенческий коллектив по

праву гордится своими отличницами Л. Ляховской, Г. Смирновой. Они не только передовики учебы, но и хорошие общественницы и могут служить примером для всех студентов института.

Отмечая Международный женский день, женщины института вместе со всем советским народом будут и впредь отдавать все свои силы, знания и многогранный опыт на претворение в жизнь величественных задач, поставленных перед нашим народом XXI съездом родной Коммунистической партии.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

За годы Советской власти миллионы женщин стали образованными, квалифицированными специалистами. Советские женщины принимают деятельное участие в развитии науки и культуры. В научно-исследовательских, учебных и культурно-просветительных учреждениях работает свыше 2 миллионов 700 тысяч женщин. Свыше 1 миллиона 200 тысяч женщин обучается в высших и средних специальных учебных заведениях. Около 400 тысяч женщин работает инженерами и техниками, 42 тысячи — агрономами в сельском хозяйстве.

В стране 549 женщин-писательниц. В числе советских художников 1743 женщины; 1160 женщин — члены Союза архитекторов СССР; 154 женщины — члены Союза композиторов СССР.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кадры ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Газета партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции
Ленинградского института точной механики и оптики

№ 8 (240)

Вторник, 3 марта 1959 г.

Год издания XIV
Цена 10 коп.

В труде и учебе...

Сегодня праздник.
Женщины у нас
Уже давно в почете
многократном.
И яркое сиянье ваших глаз
Сегодня всем особенно приятно.
Особенно приятно потому,
Что вы своими женскими
руками
В труде, в боях, в учебе
и в дамы
Вот этот праздник заслужили
сами.

М. ПАПЕРНОВ

Им почет и уважение

ЕЩЕ приходится иногда слышать такие рассуждения, будто женщины не пристально заниматься наукой, быть инженером... Подобные высказывания звучат неубедительно. Наши женщины занимают самые разнообразные должности, повседневно вносят свой вклад в промышленность, сельское хозяйство, науку, культуру.

Наш институт велик, ежегодно мы выпускаем сотни молодых инженеров, и среди них немало девушек. У нас ведется большая научная работа, и в ней активное участие принимают женщины — преподаватели, научные сотрудники. И среди работников административно-хозяйственной части есть женщины, чей труд заслуживает всяческой похвалы.

В канун Дня 8 марта мы хотим рассказать о некоторых передовых труженицах института.

...Звонок. Начинаются занятия. В одной из аудиторий лекция по диалектическому материализму. Читает доцент кафедры марксизма-ленинизма М. И. Ломова. В аудитории тишина. Мария Ивановна умеет интересно, доходчиво, просто подать материал курса. Студенты слушают ее с удовольствием.

М. И. Ломова уже много лет работает в институте. Занимается она и с аспирантами — читает им курс философии. Обширную педагогическую и научную деятельность Мария Ивановна успешно сочетает с общественной работой. Не первый год существует в институте руководимый ею философский семинар.

Еще до войны окончила наш институт Людмила Васильевна Романова. Потом она занималась в аспирантуре и успешно защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук.

Сейчас Л. В. Романова — доцент кафедры теории оптических приборов, ведет занятия со студентами по курсам «Теория оптических при-

боров» и «Прикладная оптика». Большая научно-исследовательская работа, проводимая Людмилой Васильевной, с одной стороны, и глубокое уважение коллектива института, который не раз выдвигал ее народным заседателем в суд, а также избирал членом профкома, с другой стороны, характеризуют ее как одну из передовых женщин ЛИТМО.

Совсем недавно в типографии института поступила работать линотипистка Татьяна Кузминична Зайцева. За короткий срок она успела завоевать любовь и уважение не только у работников типографии, но и в нашем издательстве, куда ей часто приходится обращаться с вопросами или за советом.

Это опытный, хорошо знающий свое дело, исключительно грамотный работник.

Люся Шифферс учится на V курсе оптического факультета. За эти годы о ней было сказано и написано немало хороших слов, ее фотография — на Доске почета. Люся всегда отлично училась и учится теперь. Несколько лет она ведет большую работу в комитете ВЛКСМ. Неизменный участник и один из организаторов всех комсомольских дел. Люся хорошо работала на целине, ходила в студенческие агитпоходы. Она честный, принципиальный товарищ.

Если Люся Шифферс в институте знает каждый, то, очевидно, многим совсем незнакома скромная второкурсница радиотехнического факультета Л. Лукина.

В зачетной книжке у Л. Лукиной только хорошие и отличные оценки. В прошлом году она была членом комсомольского бюро потока, сейчас избрана секретарем, всегда с удовольствием помогает в учебе своим товарищам.

Нам хочется от души поздравить с наступающим праздником всех тех, о ком мы здесь рассказали, и многих других женщин нашего института и пожелать им больших успехов.

В. КУРИЛО

На снимках: М. И. Ломова, Л. В. Романова, Л. Лукина, Л. Шифферс, Т. К. Зайцева.



ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ

Стали для нас путеводной звездой решения партии нашей родной

XXI СЪЕЗДОМ нашей партии взят курс на коммунизм. Что же должен сделать коллектив института, чтобы приблизить эту заветную цель? Как строить дальше нашу учебную и научную работу, чтобы полностью и в возможно короткие сроки выполнить исторические решения XXI съезда Коммунистической партии?

С такими мыслями пришли коммунисты института на свое очередное собрание, посвященное итогам XXI исторического съезда КПСС и задачам коллектива института.

И все, кто выступал на этом собрании, дали один ответ: нужно жить и работать по-коммунистически.

Докладчик секретарь партийной организации института Н. Ф. Пашковский обстоятельно доложил собранию о работе и решениях съезда.

— Доклад тов. Н. С. Хрущева, — сказал он, — явился выдающимся партийным документом, боевой программой и получил единодушное одобрение не только съезда, не только всей нашей партии, но и всего советского народа, всего прогрессивного человечества. Эта программа по своему величию и грандиозности, по глубине теоретических обобщений, по масштабам участвующих в ее осуществлении людей не знает себе равных в истории человечества. В ней нашел свое конкретное воплощение новый этап в развитии нашего общества — этап развернутого строительства коммунизма в стране.

Докладчик подробно остановился на главных задачах предстоящего семилетия в областях экономической, политической, идеологической и в области международных отношений.

— Ученые, инженерно-технические работники, рабочие и служащие нашего института, — сказал Н. Ф. Пашковский, — успешно решают важнейшие вопросы науки и оказывают реальную помощь приборостроительной промышленности.

Объем научно-исследовательских работ института из года в год увеличивается и в 1958 году составил 5,5 миллиона рублей против 4,7 миллиона рублей в 1957 году. Созданы и работают две проблемные и пять отраслевых лабораторий. В этом году намечается организовать еще одну отраслевую лабораторию по радионприемным и радиопередающим устройствам. Только в истекшем году ученые института опубликовали 138 научных трудов.

Неудовлетворительно работает профессорско-преподавательский состав института по написанию и подготовке к печати учебников и учебных пособий. Отсутствие новых полноценных учебников отражается на качестве подготовки молодых специалистов. Между тем мы имеем все возможности в полном объеме решить этот вопрос.

В дни подготовки к XXI съезду нашей партии в самой гуще народных масс родилось замечательное патриотическое движение за создание бригад коммунистического труда. Высшие учебные заведения не остались в стороне от этого важного начинания. Коллективы студентов берут шефство над производственниками, борющимися за право называться бригадами коммунистического труда. Первыми откликнулись студенты оптико-механического завода. Комитету ВЛКСМ и партийной организации факультета следует взять под неослабный контроль этот важный участок работы, не дать погаснуть ценной инициативе. Партийным организациям факультетов точной механики и радиотехнического необходимо оказать реальную помощь студентам в налаживании подобных связей.

XXI съезд уделил огромное внимание воспитанию подрастающего поколения.

К сожалению, у нас в институте имеются факты грубого нарушения некоторыми студентами элементарных правил поведения в общественных местах, пренебрежительного отношения к выполнению поручений коллектива. Возмутительный случай произошел недавно в нашем студенческом общежитии: группа молодых инженеров «отметила» окончание института пьянкой и дебошем.

Такие факты свидетельствуют о наличии существенных проблем в воспитательной работе и недостаточном общении преподавателей со студентами.

В целях улучшения учебной работы надо, не снижая качества подготовки выпускемых институтом специалистов, продолжать единение обучения студентов в стенах института и на производстве.

Особенное внимание необходимо обратить на подготовку к новому приему студентов. Мы обязаны довести прием студентов-производственников до 60—80 процентов, а для этого нужно создать из их числа достаточный конкурс.

Как показала практика, курсов по подготовке в институт недостаточно; следует систематически проводить большую массово-разъяснительную работу на предприятиях, привлечь к этому наш профессорско-преподавательский состав и студентов — отличников учебы. Только таким образом мы сумеем успешно выполнить решения партии и правительства по этому вопросу.

Докладчик сказал о необходимости улучшить руководство комсомольской и профсоюзной организациями института, деятельность которых оставляет желать много лучшего.

Доклад окончен. Он вызвал большой деловой разговор. Коммунисты по-хозяйски обсуждали задачи и проблемы, которые им предстоит решить в связи с постановлениями, принятыми съездом партии.

Некоторые выступления на собрании в кратком изложении приводим ниже.

Дипломные проекты на уровень задач семилетнего плана

В. И. Кадыков

Все мы горячо одобляем исторические решения съезда нашей партии и приложим все силы для их успешного выполнения. Нужно лучше воспитывать инженерные кадры, чтобы по выходе из института они были полноценными, высококвалифицированными специалистами, способными успешно решать задачи семилетнего плана. Больше внимания требуют вопросы автоматизации и механизации. Надо поставить дело так, чтобы чертежи курсовых и дипломных

проектов приносили пользу промышленности, а мы их зачастую выбрасываем. Мы должны организовать прием таких заказов от предприятий, а выполнять их будут студенты. То же следует сделать и в наших мастерских. Это принесет студентам большую пользу. Дипломные проекты должны полностью соответствовать задачам семилетнего плана. Для этого у нас имеются все возможности.

Повысить чертежное мастерство

В. И. Рубахин

В решениях XXI съезда партии многое касается нашего института. Они обязывают нас коренным образом улучшить идеологическую работу. Этим вопросом должна всерьез заниматься партийная организация и, разумеется, каждый коммунист в отдельности.

Большое значение в подготовке молодых специалистов имеет чертежная работа. Между тем не все у нас здесь благополучно. На днях на Кировском заводе состоялось собрание, на котором конструкторы заявили, что студенты, проходящие практику на предприятиях, слабо владеют чертежным мастерством. Из этого мы обязаны сделать соответствующие выводы.

Решить эту важную задачу

В. И. Кувшин

Мне хотелось бы обсудить сегодня на нашем собрании чрезвычайно важный вопрос о жилищном строительстве. Это прямо вытекает из решений XXI съезда партии. Многие из наших преподавателей испытывают нужду в жилплощади. Между тем, как мне кажется, этому вопросу в институте не уделяется достаточно внимания. Есть у нас преподаватели, изъявившие желание своим трудом участвовать в строительстве жилищ. Стремление правильное, достойное внимания, и оно должно быть конкретно отражено в решении нашего собрания, что поможет решить важную для многих преподавателей проблему.

Ценный вклад в марксистско-ленинскую теорию

М. И. Ломова

Материалы XXI съезда КПСС находятся в центре внимания не только в нашей стране, но и в зарубежных странах. Доклад тов. Н. С. Хрущева является ценным вкладом в марксистско-ленинскую теорию, и его глубокое изучение — важнейшая наша задача.

Кафедра марксизма-ленинизма уже составила план конкретных мероприятий по изучению материалов съезда. Наши студенты приступили к изучению этих исторических документов. На заседании кафедры мы обсудили первую лекцию — по докладу тов. Н. С. Хрущева. Хочу обратить внимание коммунистов на неудовлетворительное отношение некоторых студентов и, в частности тов. Алексеева и Попова, к изучению марксистско-ленинской теории. В течение всего семестра они не посещали лекций. Это говорит о необходимости усиления воспитательной работы среди студенческой молодежи.

С общегородского партийного собрания

Выполним свои обязательства

Н. С. Петров

Рабочие наших мастерских с огромной радостью восприняли доклад тов. Н. С. Хрущева, все материалы XXI съезда партии.

Для всех нас эти исторические документы являются боевой программой действий на ближайшее семилетие. Они, эти документы, дошли до сознания миллионных масс. Я заверяю коммунистов института, что коллектив учебно-производственных мастерских с честью выполнит взятые обязательства.

В соответствии с решениями съезда

А. А. Капустин

Решения XXI съезда нашей партии коллектив института встретил как важнейшую программу действий. В настоящее время мы проводим большую работу, связанную с перестройкой высшего образования. Уже составлено два графика обучения студентов с отрывом и без отрыва от производства. В соответствии с этими графиками на факультетах сейчас рассматриваются учебные планы, с которыми тесно увязываются учебные программы. Студенты II, III, V курсов будут продолжать обучение по старым программам, с небольшой корректировкой. Научная работа института будет пересмотрена в соответствии с решениями съезда. Одной из наших важнейших задач на ближайший период является усиление связи профессорско-преподавательского состава и нашего студенчества с бригадами коммунистического труда на заводах. Связь с производством — основная задача работников института. Пропаганда исторических решений XXI съезда партии должна быть широкой, охватывающей весь коллектив института.

Возрастает роль экономической теории

Н. А. Черкасов

В связи с решениями XXI съезда партии значительно возрастает роль и значение экономической теории. Кафедра политической экономии начинает проводить большую работу по пропаганде решений съезда. Я обязуюсь этому важному делу постоянно уделять самое серьезное внимание.

Больше внимания комсомольской работе

Г. Д. Зазерский

Воспитание подрастающего поколения теперь приобретает особое значение. Большая роль в воспитании студенческой молодежи принадлежит комсомольской организации. Между тем некоторые коммунисты не уделяют должного внимания комсомольской работе. Этот существенный пробел нужно устранить, и работе комсомольской организации следует уделять постоянно самое серьезное внимание.

ЖЕНЩИНАМ ЛИТМО

От всего сердца поздравляем вас, активных строителей коммунизма, с наступающим Международным женским днем!

Выражаем глубокую уверенность, что славные женщины постоянно будут в первой линии борцов за осуществление величественных задач, определенных в решениях исторического внеочередного XXI съезда нашей родной Коммунистической партии.

Желаем всем вам успехов в труде, учебе и большого счастья в личной жизни.

Директор ЛИТМО

А. КАПУСТИН

Секретарь партбюро

Н. ПАШКОВСКИЙ

Секретарь комитета ВЛКСМ

Е. ОРЛОВА

Председатель профкома

В. ВАСИЛЬЕВ

Будет хорошим специалистом

Хорошо известна в институте и особенно на оптическом факультете Алла Буракова: она работала секретарем факультетского комсомольского бюро, была душой и организатором многих студенческих дел.

На днях на заседании Государственной экзаменационной комиссии А. Буракова защитила свой дипломный проект (см. фото). Она уверенно и обстоятельно рассказала о своей первой самостоятельной инженерной работе. Комиссия отметила высокое качество проекта, признала его отлично выполненным.

Пожелаем же молодому инженеру Алле Бураковой успехов в работе и счастья в личной жизни!



СОБРАНИЕ горячо одобрило исторические решения XXI съезда КПСС и приняло их к руководству и исполнению.

В решении собрания предусматривается проводить повседневную работу среди профессорско-преподавательского состава, студентов, рабочих и служащих по широкому изучению и разъяснению исторических решений XXI съезда КПСС.

Собрание обязало партийное бюро института до 1 марта 1959 года составить план конкретных мероприятий по изучению, пропаганде и претворению в учебной, научной и воспитательной работе решений XXI съезда КПСС, всю сеть партийного пропагандистского аппарата переключить на глубокое изучение материалов съезда.

Коммунисты заверили Центральный Комитет партии в том, что коллектив института отдаст все свои силы, знания и опыт неустанный борьбе за претворение в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС и своей научной работой и подготовкой высококвалифицированных специалистов внести вклад в строительство коммунистического общества в нашей стране.

Г. БРОЗГОЛЬ, П. МЕРКУЛЯЕВ